

# म0प्र0 लोक सेवा आयोग, इन्दौर

## प्रेस रिपोर्ट

इन्दौर, दिनांक 30.09.2015


मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा "Setting of Question Paper तथा Quality of Question Paper" के संदर्भ में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन तीन सत्रों में पुलिस प्रशिक्षण महाविद्यालय, इन्दौर में किया गया। उक्त कार्यशाला में भारत के 08 लोक सेवा आयोगों के सचिवों एवं परीक्षा नियंत्रकों द्वारा अपनी उपस्थिति दर्ज कराई गई। प्रथम सत्र में मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग के सचिव श्री मनोहर दुबे एवं विशेषज्ञ श्री जैकब थारू, द्वारा दीप प्रज्ज्वलन कर कार्यशाला का शुभारंभ किया गया। तत्पश्चात् कार्यशाला में उपस्थित अतिथियों का आयोग की ओर से उपसचिव एवं परीक्षा नियंत्रक द्वारा पुष्पगुच्छ से स्वागत किया गया। आयोग की ओर से परीक्षा नियंत्रक, डॉ. आर.आर. कान्हेरे द्वारा आयोग में परीक्षा संचालन संबंधी विस्तृत जानकारी प्रस्तुत की गई। विशेषज्ञ, श्री जैकब थारू द्वारा MCQ (बहुविकल्पीय प्रश्न), बनाने की तकनीक एवं उनके विभिन्न पहलुओं पर महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। समस्त सचिवों एवं परीक्षा नियंत्रकों द्वारा विचार विमर्श किया गया। लोक सेवा आयोग के सचिव श्री मनोहर दुबे द्वारा "Setting of Question Paper तथा Quality of Question Paper" के संदर्भ में वर्तमान में आयोग द्वारा किये जा रहे कार्यों एवं उनमें आने वाली समस्याओं तथा उनके निदान पर प्रकाश डाला गया।

द्वितीय सत्र में कार्यशाला के दौरान उपस्थित सचिवों एवं परीक्षा नियंत्रकों को दो गुप A एवं B में विभाजित किया गया। गुप द्वारा विचार विमर्श कर अपनी अनुशंसाओं का प्रस्तुतीकरण सभी के समक्ष प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम का संचालन उप परीक्षा नियंत्रक श्रीमती कीर्ति खुरासिया द्वारा किया गया।

तृतीय एवं अंतिम सत्र में कार्यशाला का समापन आयोग के माननीय अध्यक्ष डॉ. बिपिन ब्यौहार की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। विभिन्न आयोगों में प्रश्न पत्र निर्माण में यह कार्यशाला मील का पत्थर साबित होगी तथा भविष्य में भी इस तरह की कार्यशाला का आयोजन किया जावेगा। कार्यशाला में उपस्थित समस्त अतिथियों का परीक्षा नियंत्रक श्री दिनेश जैन द्वारा आभार व्यक्त किया गया।



कार्यशाला में आयोग के अध्यक्ष मान. डॉ. बिपिन ब्यौहार की उपस्थिति में आयोग के सचिव श्री मनोहर दुबे कार्यशाला में उद्बोधन देते हुए

भवदीय,  
  
(दिनेश जैन)  
परीक्षा नियंत्रक